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служби України

п. Білоусу І.О.

Шановний Ігоре Олеговичу!
Українська асоціація інвестиційного бізнесу, яка є саморегулівною організацією

професійних учасників фондового ринку, звертається до Вас з метою уточнення висновку
щодо оподаткування дивідендів, які нараховані на користь фізичних осіб, наведеного у
листі Державної фіскальної служби України (далі - ДФС).

На офіційному веб-сайті ДФС http://sfs.gov.ua/ розміщено лист від 21.01.2015 року
№1665/7/99-99-17-02-01-17 «Про внесення змін в адмініструванні податку на доходи
фізичних осіб та військового збору» (далі – лист ДФС). Серед інших питань, які
розглядаються у листі ДФС є питання щодо оподаткування дивідендів, які нараховані на
користь фізичних осіб.

Висловлені з цього питання в листі ДФС аргументи та посилання враховують зміни,
внесені Законом України від 28 грудня 2014 року № 71-VІІІ ,,Про внесення змін до
Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової
реформи”.

Проте, на наш погляд, у зазначеному листі ДФС допущена неточність при
тлумаченні нових норм Податкового Кодексу України щодо оподаткування дивідендів, а
саме додатково зазначено наступне: «застосування ставок податку на доходи фізичних
осіб у розмірі 5 або 20 відс. на суми доходів, нарахованих у вигляді дивідендів, залежить
від того, чи є податковий агент платником податку на прибуток підприємств».

Однак, слід зауважити, що такий висновок не витікає з норм Податкового кодексу
України (далі - ПКУ)

Порядок оподаткування дивідендів, нарахованих на користь фізичних осіб,
встановлено пунктом 170.5 ПКУ.

Підпунктом 170.5.4 чітко передбачено, що «доходи, зазначені в цьому пункті,
остаточно оподатковуються податковим агентом під час їх нарахування платнику податку
за ставкою, визначеною п.п. 167.5.1 та 167.5.2 п. 167.5 ст.167 ПКУ». Згідно підпункту
170.5.1 «податковим агентом платника податку під час нарахування на його користь
дивідендів є емітент корпоративних прав або за його дорученням інша особа, яка здійснює
таке нарахування».

Так, пунктом 167.5 статті 167 ПКУ встановлено, що ставки податку на пасивні
доходи до бази оподаткування встановлюються у таких розмірах:

«167.5.1. 20 відсотків  для пасивних доходів, у тому числі нарахованих  у вигляді
дивідендів по акціях та/або інвестиційних сертифікатах, що виплачуються інститутами
спільного інвестування (крім зазначених у підпункті 167.5.2 цього пункту);

167.5.2. 5 відсотків  для доходів у вигляді дивідендів по акціях та корпоративних
правах, нарахованих резидентами  платниками податку на прибуток підприємств (крім
доходів у вигляді дивідендів по акціях, інвестиційних сертифікатах, які виплачуються
інститутами спільного інвестування);».
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Проте, підпунктом 170.5.2 встановлено, що «будь-який резидент, який нараховує
дивіденди, включаючи того, який сплачує податок на прибуток підприємств у спосіб,
відмінний від загального (є суб’єктом спрощеної системи оподаткування), або звільнений
від сплати такого податку з будь-яких підстав, є податковим агентом під час нарахування
дивідендів».

Отже, всі нараховані на користь фізичних осіб дивіденди українських емітентів,
незалежно від того, чи є емітент (податковий агент) платником податку на прибуток
підприємств чи ні, оподатковуються за ставками, визначеними для відповідних доходів
прямими нормами ПКУ. Зокрема, ставка 20% для доходів, нарахованих  у вигляді
дивідендів по акціях та/або інвестиційних сертифікатах, що виплачуються інститутами
спільного інвестування – це виняток, передбачений прямими нормами ПКУ.

Враховуючи наведене, Асоціація вважає, що судження ДФС щодо застосування
ставок податку на доходи фізичних осіб у розмірі 5 або 20 відсотків на суми доходів,
нарахованих у вигляді дивідендів в залежності від того, чи є податковий агент платником
податку на прибуток, суперечить законодавчій суті оподаткування доходів фізичних осіб
передбаченій розділом четвертим Податкового кодексу України та наполягає на вилученні
речення «отже, застосування ставок податку на доходи фізичних осіб у розмірі 5 або 20
відс. на суми доходів, нарахованих у вигляді дивідендів, залежить від того, чи є
податковий агент платником податку на прибуток підприємств» з листа від 21.01.2015
року №1665/7/99-99-17-02-01-17 «Про внесення змін в адмініструванні податку на доходи
фізичних осіб та військового збору».

З повагою,
Генеральний директор УАІБ                            А. Рибальченко


